



新闻热线 3585000



7日,多云转晴,北风3~4级转东北风4~5级阵风6~7级,12~24℃ / 8日,晴天多云,南风转东风2~3级,10~25℃ / 9日,晴转多云,南风2~3级,11~27℃

# 支持高技能人才参加职称评审、支持专业技术人才直接认定职业技能等级…… 淄博10条举措促两类人才融合发展

淄博5月6日讯 鼓励企事业单位对于取得职称的高技能人才按照相应职称兑现专业技术人员工资福利待遇,开展“一评两证”工作试点……5月5日,淄博市人社局发布《关于进一步加强职业技能贯通促进高技能人才和专业技术人才融合发展的通知》(下称《通知》),10条举措促进淄博高技能人才和专业技术人才融合发展。

支持高技能人才参加职称评审方面,《通知》明确,已实现高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的工程、农业、体育、工艺美术、文物博物、艺术、实验技术、技工院校教师等职称系列,符合条件的高级工及以上高技能人才可以参加相应系列职称评审。技工

院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业,可分别按相当于中专、大专、本科学历申报评审相应专业职称。鼓励企事业单位对于取得职称的高技能人才按照相应职称兑现专业技术人员工资福利待遇。高技能人才参加职称评审取得相应职称的,可以由所在单位在“淄博市专业技术人员继续教育公共服务平台”每年认定40个专业科目培训学时,连续认定3年。

支持专业技术人才参加职业技能等级(职业资格)评价方面,支持专业技术人才直接认定职业技能等级。已实现高技能人才与专业技术人才职业发展贯通的领域,技能人才自主评价企业中取得初级、中级、高级职称,且为单

位技术创新、技术改造作出突出贡献,创造重大经济效益等的专业技术人才,经单位考核合格,可分别直接认定与现岗位相对应职业(工种)的高级工、技师、高级技师,不受工作年限等条件限制。支持从事技能工作的专业技术人才,通过参加各级各类职业技能竞赛,取得相应职业技能等级(职业资格)证书。专业技术人才参加职业技能等级(职业资格)评价并取得相应证书,符合条件的,享受《关于开展技能兴淄行动加强新时代技能人才队伍建设的若干措施》确定的相关技能人才补贴、待遇。支持取得职业技能等级(职业资格)的专业技术人才参加技能平台项目建设、优秀高技能人才选拔等。专业技术人才参加

职业技能等级(职业资格)评价并取得相应证书的,可以由所在单位在“淄博市专业技术人员继续教育公共服务平台”每年认定40个专业科目培训学时,连续认定3年。

进一步促进高技能人才与专业技术人才职业发展双向贯通方面,授权重点产业链企业组建工程技术中级、初级职称评审委员会。对于专业技术人才密集、人力资源管理规范、有意愿且具备承接能力的淄博市20条重点产业链企业,授权组建工程技术中级、初级职称评审委员会,在人力资源社会保障部门指导下自主开展企业内部相关职称评审工作。企业拟组建工程技术中级职称评审委员会的,向市人力资源社会保障

局提出申请;拟组建工程技术初级职称评审委员会的,向所在地县(区)人力资源社会保障部门提出申请。开展“一评两证”工作试点,优化专业技术人才和高技能人才贯通评价方式方法,在授权组建职称评审委员会且开展技能人才自主评价工作的淄博市20条重点产业链企业,探索“一评两证”工作试点,企业人才参加本单位一次评审,通过后可以同时获得职称证书和职业技能等级证书。

《通知》明确,政策施行期间,如遇国家、省、市相关政策调整,按照新的政策执行。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

## 在传统行业中实现创新 李娜—— 两个孩子的妈妈又去“上学”了



“只要努力,年龄不是问题,时间也不是问题。参加比赛是给孩子做榜样,两个孩子的妈妈也能证明自己。”5月5日,淄博市技师学院教师李娜告诉记者,正是家人的这句话,让她放下包袱在2月26日举行的第三届全国技工院校教师职业能力大赛决赛上获得机械类一等奖,为山东省争得了荣誉。

### 克服重重困难参加比赛

在2020年举办的第二届全国技工院校教师职业能力大赛中,淄博市技师学院智能制造工程系教师荣获机械类一等奖、电工电子类二等奖。看到同事取得好成绩,坚守一线教学的李娜既心动,又有些犹豫,因为毕竟是两个孩子的妈妈了,年龄、家庭、工作、时间、精力……这一切都是问题。

“只要你去自己喜欢的事情,年龄不是问题,时间也不是问题。参加比赛是给孩子做榜样,两个孩子的妈妈也能证明自己的优秀。”家人的支持让她下定决心。

锁定目标后,李娜开始备赛。机械类是一个传统专业,要想有所创新,选题很关键。为此,李娜向校内专家、大赛教练、系内教师请教,利用课余时间查阅资料,学习新技术、新理论。确定选题后,她一遍遍地修改文案,还是不甚理想。

淄博市技师学院王玉环副院长告诉她:“要想写出好的文案,必须到企业进行调研实践,脚踏实地,才能真正做到工学一体化。”暑假期间,李娜深入企业,虚



李娜在比赛中说课。

心向一线工人学习,落实每一个关键环节。这段时间的锤炼,让她的文案设计思路明确、逻辑清晰、内容充实。

### “老师傅”当起了“新学徒”

虽然是执教多年的“老师傅”,李娜总认为自己亟需“充电”,她虚心听取教练和专家的指导,不断思考、探索和更新教学理念。

在两年的备战时间里,没有周末,没有假期,回家常常是深夜。寒假期间,大家都回家准备过春节了,李娜还在数控车间钻研理论,苦练技能;感冒了,就吃点药继续训练。

与前两届不同的是,第三届全国大赛增加了课程方案设计环节,如果完全照搬已有的国家标准,必然无法冲击好名次,因而需要完全创新。李娜尝试了几种方案都不太满意,看到队友们的课程方案已经基本完成,她开始有些怀疑自己的能力。

了解情况后,教练团队主动帮着李娜想办法,研究课程创新,其间多次请教智能系的骨干教师、大赛专家一起商讨课程方案,

最终结合学院实际与区域内数控加工产业发展需求,制定出合理而又有新意的课程方案。

### 拿下国赛一等奖

原定于2022年11月份举行的比赛,突然提前至当年9月2日提交全部材料。整整一个月,李娜和队友们几乎每天都要忙到晚上11点之后,文案需要打磨,视频需要拍摄,课件需要制作,每一项都不能轻视,每一项都是大工程,每一个表述都要反复修改、字斟句酌。

一天视频拍下来,腿都直了,嗓子都说不出话了。尽管如此,回忆起当时的情景,李娜还是觉得很值得,很快乐,“现在想想还有成就感呢。”当李娜在国赛舞台上接过一等奖荣誉证书时,她不禁热泪盈眶。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张玉芹 刘馨 吴梓菁



5月6日下午,考生排队进入考点。

## 淄博7740人参加今年春季高考

淄博5月6日讯 5月6日,淄博市2023年春季高考知识考试开考,淄博市共有7740人参加考试。淄博市设立淄博建筑工程学校、山东水利技师学院、淄川区般阳中学、淄博工业学校和周村区实验中学5个考点。

“这次语文考试感觉挺轻松的,题目整体难度比之前练习和考试的小一些,好几个题都是我们之前重点复习的,知识比较熟悉,所以自我感觉答得还不错。”第一场语文结束后,淄博工业学校20级幼师班学生刘富荣告诉记者,语文考试问题不大,给他吃了一颗定心丸,接下来他可以安心准备专业课、数学和英语的考试了,希望能稳定发挥,考出理想的成绩。

2023年山东省春季高考分为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分全省统一命题,统一组织考试;“技能”部分由主考院校负责命题并组织考试。“知识”部分的考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分为:语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分。考试入场实行“两次人工安检+一次智能安检门安检”,进入封闭区和考场时至少接受三次违禁物品的检查。严禁携带手机及各类无线通讯工具、手表、电子存储记忆记录设备、发送接收设备、书包、学习资料、涂改液、修正带等物品进入封闭区和

考场。

“这次高考对学生来说意义重大,所以学校特别重视,从学校、老师,到学生、后勤做了全面的准备。作为带考老师,这几天就一直陪着孩子们,希望能在陌生环境中给他们一点安慰和鼓励。能见证他们破茧成蝶这个过程,我觉得很有意义。希望孩子们都能稳住心态,考出好成绩吧。”淄博工业学校20级旅游班班主任石玉说。

淄博市教育局发布考前提醒:考生在政策咨询、信息查询时务必通过正当渠道,建议通过山东省教育招生考试院网站(<http://www.sdzk.cn>)和各高校招生官方网站、《现代教育》招生咨询专刊等途径。个人登录密码和手机短信密码是登录考生信息平台的重要依据,在打印准考证、填报志愿、查询录取时都要用到。要保护好个人信息,不要告知他人,避免上当受骗。如有丢失或遗忘可在考生信息平台通过密码找回功能找回。对手机换号导致无法正常接收手机短信验证码的考生,可联系区县招生考试机构。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 石敏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容